

# ECO DE ALICANTE

## DIARIO LIBERAL

Miércoles 27 Setiembre 1871.

NUM. 1052.

AÑO VI.

PRECIOS DE SUSCRIPCION: En Alicante un mes 1 rs. un trimestre 3 rs. un semestre 6 rs. un año 12 rs. En el extranjero un mes 14 rs. un trimestre 40 rs. un semestre 80 rs. un año 160 rs. Se suscriben en la imprenta de este periódico, calle S. Francisco, 21, y en la Administración plaza del Teatro, 3. En Madrid y Paris C. A. Saavedra.

PRECIOS CONVENCIÓNALES.—El pago será adelantado. A precios con honorales. Los comunicados o escritos de cualquiera especie que se remitan a la redacción no se devuelven, aun cuando no se publiquen.

### OTRA CONTESTACION DEL SR. SOLIS.

#### Respuesta al Sr. Lopez.

Habia pensado no contestar a la carta del señor Lopez de 17 de agosto último, comprendiendo en él la infidelidad que impulsó semejantes publicaciones; pero siendo en ella más directos los ataques que dirige a mi honor que en las anteriores, y viendo los comentarios que hace una parte de la prensa por mi silencio, me decidí por fin a contestar a sus groseros ataques, aunque con la firme resolución de ser esta la última vez que lo verifico, hasta que pueda presentarme ante los tribunales con la seguridad de que se ha de juzgar mi conducta con entera justicia.

En primer lugar no reconozco como mía la carta que inserta con las iniciales E. S., que sin duda habrá sido confeccionada en el mismo taller que las que fueron dirigidas a los señores Rios Rosas y Campo Sagrado. En ella se expresan circunstancias, en las que no me he encontrado, pues ni he estado en Birgós desde mucho antes que hubiese ferrocarril en Valladolid desde algun tiempo antes de la revolución. Bien extraño es que en su contenido aparezca que le he dado dinero, después de haber asegurado que nunca lo había usado. Respecto a la otra que inserta como entregada en Alhama, y de la cual no tenia yo conocimiento, no dudo que sea cierto, su objeto es bien claro, y supongo que en este caso sería leída con el mismo desprecio que otras muchas de su clase y concluiría en la chimenea.

El Sr. Lopez se manifiesta en sus escritos como amigo de D. Juan Prim y enemigo de la monarquía, dice que se ofreció al duque de Montpensier para descubrir sus secretos y entregarlos, cuyo encargo aceptó, no sólo para servir los intereses de su partido, sino los de su amigo, que, según él, detestaba al duque de Montpensier. Ya que el Sr. Lopez habla tanto de su amistad con el general Prim, es necesario que yo manifieste también enales han sido mis relaciones con este señor, para que el público juzgue y conozca toda la verdad.

Conocidos son de todo el mundo los preliminares de la revolución de setiembre, en los cuales me ocupé tener una parte bien activa. En aquella época tuve necesidad de entrar en relaciones con D. Juan Prim, que consideraba entonces muy útiles mis servicios, los cuales fueron bien pronto olvidados por él. Algunos meses después, cuando se trató de la elección de rey a favor de D. Fernando de Portugal, y este se negó a admitir el trono de España, no tuvo inconveniente el conde de Reus en volver a entrar en relaciones secretas conmigo, que se intimaron más después de haber sido rechazado por los clubs federales de Cataluña, a quienes quiso atraer para sus miras particulares. Los motivos y pormenores de esas relaciones, algunos pueden corroborarlos, y entre ellos muy particularmente el Sr. Topete.

Hizome llamar D. Juan Prim para manifestarme lo que convenia hacer con objeto de atraer a su partido el punto que debía llevarlo por medio de sus amigos íntimos, y sobre todo para que la prensa en que yo padiese influir no le estorbaba en esta plan con ataques intempestivos. Así lo hice, y no obstante este convenio, al marcharse poco después a Paris y Vichy, entré allí en tratos con el emperador, de los cuales podría dar algunas noticias no de los hombres respetables del partido moderado, cuyo nombre creo innecesario pronunciar. Durante su ausencia se proyectaron con o sin su asentimiento varias candidaturas reales, siendo la del duque de Génova apoyada por Zorrilla y sus amigos la que más vida tuvo, y hablando de ella, me dijo el general Prim: El deseo de imponer Zorrilla su opinión y su actividad, han hecho que tome más cuerpo de lo que se creía, y por lo tanto no puedo oponerme abiertamente; pero como la duquesa de Génova ha puesto por condición para la venida de su hijo el que sea votado por la mayoría conservadora de la Cámara, en la mano de estos está el echarle por tierra, si se mantienen firmes no votándole. Todo, saben lo que sucedió con lo que después se llamó la lista del enfermo.

Deseo Prim que no le hostigaran, que la prensa amiga no fuese imprudente, aunque se presentasen otras candidaturas, para poder obrar con libertad, y que entonces él pondría un pallo entre las piernas de cada una de ellas para hacerlas fracasar, añadiendo que él no vela más solución, ni otra candidatura para sacar adelante la revolución, que la del duque de Montpensier, pero que convenia que su partido, que era celoso, fuese el que buscara en su mayoría esta solución, y entonces el echaria el peso de sus amigos en la balanza, pero que mientras tanto no quería influir directamente para no perder el tiempo, y los acontecimientos se

venian encima con tal rapidez, que era imposible entenderse por medio de tercera persona para marchar acordes, y entonces se convino, como ya de que manera vendria el duque de Montpensier a Madrid, y de orden de Prim fui a buscarlo. El plan fue que sólo se detuviera en Madrid 24 horas, de paso para los baños, tanto para ponerse de acuerdo sobre la conducta que debía observarse como para probar el espíritu que causaba su vehida en los republicanos. Así se hizo. La Iberia se encargó del ataque, y en su prensa que se habia convenido llevar yo a Madrid. La Iberia, que desde octubre o noviembre, por razones que sus directores de entonces, saben lo mismo que yo y que hoy parecen olvidar, observaba una conducta que por algunos de sus colegas se le echaba en cara, fue la encargada de quitar los golpes. Sus números del mes de febrero de 1870 justifican, cuanto digo, lo que no podrán negar sus directores, a pesar de haber muerto el Sr. Carratalá.

Después de pasada la primera impresión, debía S. A. volver a Madrid y marcharse al cabo de algun tiempo, no pudiendo esto último verificarse en el plazo que se pensó por haber tenido lugar a los pocos días el inevitable y desgraciado lance del 12 de marzo, que no necesitó publicar, y ya entonces cada cual fue le vantando su carreta a su destino. La causa que se formó en S. A. con motivo del duelo quiso el general Prim que le sirviese de punto de apoyo, y así sucedió, por lo cual tuvo tantas peripeyas e indecisiones, mas no quiso dar la cara aun ni pudo ir contra la opinion pública que absolvió a Prim de un acto en que todavia la razón habia estado de su parte.

Perdió aquella ocasión, necesitaba el general Prim buscar otro medio, no pudiendo por mas tiempo desempeñar el doble papel que jugaba, y tuvo que marchar ya de frente al obstáculo que se le presentaba y que él habia explotado tan indignamente antes, de la votación de Rojo Arias, el cual sabia por que sostuvo su voto en contra de lo que me aseguró el día antes en casa del Sr. Abascal.

Las relaciones entre el duque de Montpensier y D. Juan Prim cesaron de ser por consiguiente desde entonces lo que antes eran, y como le era preciso a D. Juan quitarse de delante por cualquier medio a lo que tantos cargos le podian hacer, creyó sin duda próxima la ocasión de explotar la irritación que su conducta habia causado, y de ahí el hacer variar el plan que tenia trazado a sus agentes.

Con tales antecedentes, creo que desde luego se podrá comprender que si nada menos que a mi y a la causa que defendía podía convenir la muerte del general Prim, toda vez que no sólo no me reportaba ninguna utilidad, sino que me privaba de una persona que algun día, quizás tuviese que responder a los grandes cargos que podía hacerle.

Desde Francia, con el nombre de madame Luz, escribió el Sr. Lopez cartas sobre cartas por conducto de D. Juan Topete, para disimular mas su intención, ofreciendo en todas ellas su adhesión, su simpatía y la de sus amigos, y el deseo de poner en conocimiento del duque de Montpensier noticias reservadas del mayor interés. Como a otros muchos, se contestó que podía presentarse cuando quisiera, puesto que S. A. recibia a todo el mundo, y se presentó entonces con el nombre de Faustino Jauregui, con deseos de revelar por sí y a nombre de sus amigos los planes de los republicanos, carlistas y alfonsinos, con quienes estaban en relaciones.

Entonces manifestó que no podía revelar su verdadero nombre ni el de sus amigos, ni permanecer en Madrid por estar perseguido por don Juan Prim; pero que me debía sus señas por si me convenia manifestar alguna cosa, entregándome al propio tiempo media tarjeta cortada al triángulo, para que, si tenia alguna noticia de interés que comunicarme, pudiese yo conocer su procedencia sin necesidad de dar nombres.

Diversas noticias dió en efecto, y documentos que manifiestan a sabidas sus amigos de aquellos a quienes vendim. Diferentes visitas me hizo para contar relaciones más o menos verdaderas; pero la conducta observada por él, y el relato que me contó de la parte que habia tomado en los tristes sucesos del cuartel de San Gil, por lo cual le creia sargento de artillería, me hicieron sospechar de su verdadera ocupación, convirtiéndose esta en realidad, cuando me ofreció los servicios de personas que jamás podian desligarse de aque las que los sostenian. Vino el mes de agosto, y en sus últimos días la entrega de los carlistas por los mismos que habian ofrecido a ayudarlos, y cuando se me presentó al Sr. Lopez o Jauregui en setiembre, no tuve inconveniente darle a entender mi sospecha, y aunque procuró defenderse de mis ataques de aparición para no verme más, y tan poco me conté a las varias cartas que me escribió después de su prisión en el mes de noviembre. Como, pues, ha podido saber lo que, según dice,

hacia y tramaba yo? Si lo supo, ¿cómo no previno al general de las personas de quienes debía desconfiar? Así como me escribió diciéndome incomunicado, según dice, pudo haber escrito a aquel.

He dicho ya, y de ello hay pruebas, que me encontraba en Castilleja de la Cuesta cuando tuvo lugar el atentado del 27 de diciembre, es decir, a 98 leguas de Madrid, de cuyo suceso tuve conocimiento por las autoridades militares, que habian entonces en Sevilla, y que podrán responder de ello, y por lo tanto, caso contrario, todas las afirmaciones del Sr. Lopez, respecto a mi responsabilidad en este crimen, si la hubiera habido por mis actos anteriores a la muerte del general Prim, debería saberlo este por su amigo Jauregui.

No conocen todos, y principalmente el señor juez, que nada mejor que el general, hubiese podido tomar contra mi medidas preventivas si los indicios contra mí eran tan graves? ¿Cómo es que el general, habiendo podido hablar antes de su muerte, no me designó como a uno de los responsables? ¿Cómo es que para empezar las actuaciones contra mí, basadas en deposiciones de gentes que ya estaban presas en aquella ocasión se ha tardado seis meses? ¿Es que conviene tomar ahora un cambio, como en los primeros días convino tomar otro? El resultado de la causa nos lo dirá, pero es bien extraño que fueran primero acusados y presos los republicanos, que ya van saliendo inocentes, y que en cambio seamos ahora las víctimas de intempestivistas, tenidos unos y otros por enemigos de la actual situación. Con conocimiento, y consentimiento del general Prim, según asegura el señor Lopez, vamos a este y los suyos, prestarse a servir de espías y delatores por amistad con el general Prim, se deja Lopez meter en la cárcel, persiguen sus entrevistas.

Sin duda para que pudiese servir de segundo testigo, se presenta en mi casa a Sabalera un desconocido, que dice llamarse César y Sostrada, y viene de parte de Jauregui. Viendo que nada me podía sacar, hace el caballeresco acto de quemar sus credenciales, por si este medio me da confianza, y el que se me presenta persiguido y en aquellas horas, no tiene más de dos días después en casa de mi madre, calle de Carretas, desde las once del día hasta las dos de la tarde.

Espera en ella para verme, con cuatro más, repite su visita al día siguiente, y viéndola infructuosa, temeroso de que puedan ser conocidos también sus compañeros, viene solo, y después de esta segunda visita, en que escuchó lo que merecía, es cuando me escribe el Sr. Jauregui desde el Saladero (a pesar de estar incomunicado, según decía), advirtiéndome que ha sido vendido por César (o Sostrada), y que desconfiaba de él. Con que objeto aquella carta, si dice al ahora que lo que quería era engañarme, suponiendo la salvado papeles que me comprometen, por cuya creencia yo los olvido? Y si fue Sostrada el delator, ¿por qué ahora ha desaparecido? ¿Por qué se le cita en amable conversación para que nos cubra el mismo manto? ¿Es para ligarme con él por lo que hace diez meses me pidió Jauregui una recomendación en favor de un oficial de su mismo nombre, que como mason habia sido preso por el general Caballero de Rodas, y por quien quería me interesase?

Después de estas explicaciones, el público puede juzgar mi conducta, me ha aumentado, no po que tengo la responsabilidad de un acto que no he cometido, sino porque veo lo que inevitablemente iba a sufrir.

Temporales vivos son Andree, Roque Barcia y otros que el levantado del juez de clarando inocentes no los ha resarcido de las penalidades y vejaciones sufridas durante seis meses. Pero no son ellos solos, presidió no sólo yo en la prisión, llevo tres meses habiendo, separado de mi familia y con una infame nota sobre mí, por la delación de un preso que no puede tener en ley derecho a ser testigo de crédito por las circunstancias que regne.

Por solo causar escándalo se registra el palacio de San Telmo, que no es mi casa, después de los atropellos cometidos en ella para procurar mi arresto, se cita como vagabundos a personas honradas que tienen casa abierta y en su paradero se conoce. Hasta amigos míos se les detienen en partes telegráficas del extranjero en que participan desgracias de familias, porque están firmados con un nombre igual al mio, y no les son entregados en quince días, y se les pide luego explicaciones sobre ellos. Creo que quedan contestadas todas las calumniosas delaciones del Sr. Lopez, y concluyo repitiendo que esta será la última vez que lo haga, pero me reservo el derecho de reclamar después contra mis indignos delatores, y les que lo protegen cuando sepa que se me ha de hacer justicia. — Felipe de Solís y Campesano. Londres 8 de setiembre de 1871.

### LA EPIDEMIA EN BUENOS AIRES.

Las correspondencias llegadas últimamente de Buenos Aires han dado ocasión a comentarios tan exagerados como absurdos. Se da por hecho que la salubridad de la república se halla completamente perdida; que la población va a desaparecer; que se piensa en abandonar el recinto de la mas importante entre las ciudades del Plata, cuyo prestigio comercial, esta concluido, en fin que la historia de las epidemias no registra estragos semejantes a los que acaba de hacer en Buenos Aires la fiebre amarilla.

Vamos a refutar por partes estos errores, entre los cuales la compasión tiene su mezcla de malignidad, no faltando quienes creen imposible el progreso de los pueblos de la América española por incapacidad idiosincrática, por incompatibilidad de raza.

Los estragos de la fiebre amarilla en la ciudad de Buenos Aires se han limitado al área que ocupa la capital de la República Argentina. Las clases pobres han sido especialmente las víctimas del flagelo, pero ni en el puerto ni en las campañas de la provincia, ni en las provincias de Entre Ríos, Córdoba, Santa Fe, Santiago del Tucumán, Salta, Jujuy, Catamarca, Rioja, Mendoza, San Luis, ni San Juan ha aparecido el flagelo. Solo en una provincia limítrofe del Paraguay, en Corrientes, situada a orillas del Paraná, ha sido importada la epidemia que reinaba en la república vecina, mientras en Buenos Aires fue introducida por un buque italiano procedente de Barcelona.

Dos tercios de la población de Buenos Aires se han libertado del contagio, estableciéndose provisionalmente en los campos inmediatos, y si bien en la tercera parte que permaneció en ella las víctimas han sido considerables, esto hecho no tiene nada de normal en la historia de las epidemias.

Citaremos algunos datos estadísticos, tomando de ellos solamente el término medio de los estragos de las epidemias en Europa puesto que las cifras de las mas destructoras parecerían increíbles. Cuando apareció la epidemia llamada muerte negra, a mediados del sig. xiv se extendió por casi todo el continente europeo, destruyendo una cuarta parte de los habitantes. En Venecia perecieron 100.000 personas, 60.000 en Florencia, 70.000 en Viena, 60.000 en Avignon, 100.000 en Londres. Esta epidemia se repitió varias veces después de ciertos intervalos.

No se limitaron los estragos a las ciudades, sino que despobló a estas y a sus campañas. Continuóse el orden civil desde sus comienzos, se abandonaron las propiedades, las cosechas y los ganados perecieron; cubrían el Mediterráneo embarcaciones cargadas de cadáveres, viniendo el hambre a consumir la obra de destrucción que no habia completado la peste.

Hace dos siglos y medio, Londres vio parecer de una epidemia 68.500 personas, lo que equivaldría hoy a 50.000 en seis meses en Boston. Qué estrago no ha hecho el escorbuto durante los siglos xvi, xvii, xviii en las ciudades, fortificaciones, campamentos y ejércitos! La viruela ha sido considerada la mas fatal y formidable de todas las enfermedades que han afligido a la humanidad. Setenta años ha, se calculaba que cerca de una décima parte de las defunciones era producida por esta enfermedad.

No hay fundamento racional para asegurar que la fiebre ni otra epidemia se hagan endémicas en Buenos Aires,—hecho que jamás ha ocurrido ni es probable que ocurra, sobre todo tomándose las precauciones que exige una buena policía higiénica. Así se ha verificado en Montevideo y en Lima, después que, realizadas las obras de desagües, requeridas por la limpieza pública, han sido cegados los focos de infección que alimentaron la peste en aquellas ciudades.

Aun en climas favorables a las epidemias, como el Brasil, estos trabajos han desterrado las fiebres endémicas o han disminuido sus estragos como en Nueva Orleans.

El prestigio comercial de Buenos Aires no puede darse por perdido tampoco sin incurrir en una injusta exageración.

Lo que aumenta a esta, son los productos de las campañas argentinas, sus canchales, sus mineras, su agricultura, sus cambios con el extranjero, facilitados cada día por nuevas vías de comunicación terrestre y fluvial.—Doce o quince mil víctimas de una peste transitoria, son una dolorosa desgracia, pero que será reparada, y si bien produce consecuencias sensibles para el comercio, no acabará por eso con la mayor fauna comercial del puerto.

Copiatos de un notable artículo que acaba de aparecer en una revista norte-americana las siguientes líneas que parecen escritas por un observador de la situación actual de Buenos Aires.

Las grandes ciudades americanas se encuentran en presencia de un problema casi único y difícil de resolver, a saber: recibir y asimilarse

una multitud de individuos extraños á su clima y sometidos á los peligros consiguientes á esta situación, individuos no acostumbrados ó ignorantes de las condiciones requeridas para la vida en la ciudad, y que no han adquirido por experiencia ó herencia esas condiciones artificiales, esa especie de hábito que son en sí un preservativo parcial de los peligros de la aclimatación: individuos en fin que son representantes de una civilización atrasada, cuyos frutos son los vicios de la ignorancia y el hábito de la dependencia.

Millares de individuos desembarcan en nuestras grandes ciudades; importando su rudeza, ignorancia y desaseos habituales y la incapacidad de cambiarlos, la intolerancia de las restricciones, la inflexibilidad del temperamento y una pobre vitalidad contraída en su género de vida anterior. Esta gente no ha aprendido nunca lecciones de independencia. Desoyendo la voz que clama por brazos en las florestas vírgenes, prefieren la vida en las ciudades densamente pobladas, se acumulan en las habitaciones mal sanas, y no pocos de ellos constituyen la mayoría de criminales cuya cifra hace declamar á los diarios ingleses contra la degeneración del pueblo americano.

En la historia de casi todas las ciudades modernas de consideración llega un momento peligroso y crítico en que dejan de ser comunidades rurales, la población acrecienta acaso con demasía al paso que la policía estricta, el sentimiento de responsabilidad individual del pueblo, condiciones indispensables para la vida civil, no existen.

Las grandes huertas que nuestros antepasados cultivaban en sus casas, han sido divididas y subdivididas en pequeños lotes que despues han edificado. Una serie no interrumpida de sumideros y letrinas, se ha usado hasta saturar la tierra incapaz de embeber la sustancia en ellas arrojada, y entonces se han abandonado con el objeto de abrir nuevos pozos. Ha empezado la población á extrañar que el agua de los pozos perforados cerca de estas excavaciones corrompidas no tenga la buena calidad que había tenido hasta ese momento.

Un hombre inteligente se pregunta la razón de este fenómeno, y encuentra que, aunque la ciudad ha sido provista de aguas corrientes, no se ha pensado en los de aguas, que una masa de materia orgánica y corrompida se ha filtrado lentamente en la tierra durante muchos años, estimulándose su pernicioso actividad con la humedad del suelo.

De aquí los focos de muerte, las epidemias alimentadas por ellos.

Buenos-Aires no olvidará la dura lección que ha recibido, confiada en la salubridad de su clima. Rio Janeiro, Montevideo, Lima, el Callao, acudieron despues de un flagelo como el de Buenos-Aires, á remediar el mal atacándolo en su causa. Rio Janeiro posee hoy un sistema de cañerías de desagüe que debiera estudiarse y aplicarse en Buenos-Aires, cuyo clima es por otra parte, superior al de la capital del Brasil y á muchos otros.

No basta hacer esas obras largas, difíciles y costosas. Los vecinos deben vigilar el cumplimiento de la policía de salubridad en las cárceles, casas, calles, plazas, saladeros y mercados. A esta condición logrará Buenos-Aires desterrar las epidemias importantes, ó desarrollarlas espontáneamente, haciéndose nuevamente digno de la significación de su nombre.

La corriente de inmigración, á la cual debe en gran parte la República Argentina su asombroso desarrollo, volverá á afluir, pudiendo desarrollarse con ventaja en sus ricas y vastas campiñas (á donde no ha llegado la epidemia) en vez de estacionarse en los grandes centros de población, descuidando las leyes higiénicas que son las condiciones de la salud y la vida.

M. R. G.  
El Mundo Nuevo. (De Venezuela).

ALICANTE 27 DE SETIEMBRE 1874.

**QUESTION MAGNA.**

La elección de Presidente de la Cámara popular es la solución del problema que se viene esperando hace algun tiempo con poca escasa inquietud, porque quizá en pocas ocasiones habrá tenido la grande importancia en que la opinion pública le coloca con razon harto sobrada. Dos son las candidaturas que parece juegan en primer término, como punto de partida escogido por los enemigos de la situación para herirla profundamente. Sino existiesen lamentables rivalidades, si demócratas y progresistas estuviesen perfectamente unidos, nada habria que temer, cualquiera que fuese el resultado, bien fuera elegido el digno y consecuente progresista Sr. Sagasta; ó bien el no menos digno y consecuente demócrata Sr. Rivero. Pero la tea de la discordia arrojada en el campo radical por mano atrevida y espermentada puede llegar á producir tristísimas consecuencias, si los hombres procedentes de los partidos que los componen, inspirándose en el acrisolado patriotismo y abnegación de que siempre dieron tantas pruebas, no dan al olvido sus rencillas personales y sus pequeños resentimientos para abrazar unánimes la bandera del progreso en que la voluntad del pueblo escribió los principales dogmas de la democracia.

En nuestro anterior artículo tratamos ya de este asunto, y por lo mismo que al aproximarse la reanudación de las tareas legislativas contemplamos con dolor se recrudece la lucha entre esas dos distintas parcialidades; nos creemos obligados á insistir un dia y otro llamando la atención de nuestros correligionarios para que consideren el número y clase de enemigos que los cercan y el placer con que estos venían nuestras propias luchas, esperando de ellas coger el sazonado fruto.

Existe otra razon no menos poderosa para mantenernos unidos y evitar toda colisión en nuestras filas. Asegúrase, no sabemos con qué fundamento, que fuerzas enemigas de todo lo existente se aprestan presurosas á una próxima lucha. Desconocemos estos elementos, pero está fuera de duda que han de ser proporcionalmente mayores, á proporcion que mayor sea la división entre los partidos que constituyen hoy la fuerza y vida de la situación actual. No es hora, pues, de disputarse el poder, sino de defender lo creado por la revolución, que está muy por encima de los intereses privados y de las rivalidades de partido. Las divisiones intestinas, abriendo paso en nuestras filas, podrian realizar, sino el triunfo precisamente de la reacción, ni de la anarquía, escenas sangrientas al menos que todos estamos interesados en evitar, para dar paso tan solo á la era de paz y prosperidad que ansia el país para el desarrollo uniforme de sus intereses materiales.

Tenemos confianza en los hombres que figuran á la cabeza de los partidos legales, y por eso esperamos que lo mismo en el seno de la representación nacional que en sus relaciones mútuas, como partidos necesarios para la vida constitucional estarán á la altura que deben para no defraudar las legítimas esperanzas que el pueblo abraza de sus dotes de inteligencia y nunca desmentido patriotismo.

Hoy por fortuna hay un Monarca modelo de reyes constitucionales y dechado de virtudes, animado del mejor deseo para la ventura de su nueva patria; monarca elegido por la voluntad nacional, que es verdadera garantía de la libertad, y á cuyo lado es preciso que todos nos reunamos para salvar las instituciones de los redoblados y fuertes ataques que le dirigen sus constantes enemigos.

El siguiente artículo lo tomamos de nuestro ilustrado colega *La Iberia*:

**A LOS FEDERALES.**

Cansados estamos de decir á los federales que sus ataques enaltecen siempre, mucho mas cuando recaen en personalidades tan eminentes como el Sr. Sagasta: sin embargo de esto, los intransigentes siguen en su trece, y ya no se contentan con personalizarse; van mas allá, y llevan su saña hasta el partido progresista, que ni admite las diatribas federales, ni hace mas caso de ellas que el que han hecho sus hombres, calumniados é injuriados continuamente por los federifragos.

Hace dias digimos que el partido federal marchaba á la ruina á pasos agigantados, y su conducta de hoy nos evidencia que nuestros oportunos consejos no han bastado á detenerle en su funesto camino; cúlpese luego á sí mismo de lo que sucede, y empiece á comprender que merecido tiene el final desastroso que le aguarda.

El partido federal equivocó el camino desde el primer dia de su aparición en nuestro país. Si en vez de sus alharacas y aseanadas se hubiera presentado como un partido de orden, y si en vez de las sangrientas escenas promovidas por su intransigencia en Cádiz y en Málaga se hubiera colocado como los demás partidos liberales al lado de los Gobiernos de la Revolución, hoy podria llamarse partido.

No quiere hacerlo así, tiene el desorden como bandera y la intransigencia por sistema, y de aquí el descrédito que le rodea y que precipitará su muerte, colocándole en las garras de la «Internacional», que le aguarda para atraerse las pocas huostas que aun le quedan.

Solo le faltaba al federalismo para acabar de hundirse, ser ingrato; y atacando al partido progresista como lo hace pone de manifiesto su ingratitud, propia de una bandera sin ninguna de las virtudes cívicas tan necesarias para llenar un objeto en las esferas políticas de un pueblo.

El partido progresista no debe nada al federal; es mas: el federal se lo debe todo al progresista; y sin embargo, trata de zaherirle y hasta de ridiculizarle, y nutil creemos decir que no lo consigue; pero desempeñando el papel que desempeña,

¿no se desacredita á sí mismo? ¿No se convierte por propia voluntad en centinela avanzado de la reacción?

Y no nos salgan diciendo los federales que ellos son mas liberales que nosotros. Semejante absurda afirmación no la toleraremos nosotros á los opositoristas á todo por sistema, porque antes que los federales pensasen vociferar los derechos individuales, los tenia ya *La Iberia* escritos en su bandera.

Quando en España no se conocia el nombre de federal; cuando no se encontraba un solo republicano en nuestro país, *La Iberia* escribia ya en su bandera los derechos individuales: ¿se acordaban entonces de ellos los que hoy tan enfáticamente se apellidan federales? ¿Se encontraba un solo federalista en España? Entonces esos que hoy vociferan y quieren marchar delante de todos, llamándonos reaccionarios, figuraban á la cola de nuestro partido, y solo despues del triunfo, cuando ya no habia peligro y la libertad les prestaba espacio para girar cómo y dónde se les ocurriera, entonces se llamaron federales y entonces se sublevaron contra la Soberanía nacional. Contra los tiranos jamás usaron de la fuerza; contra los representantes del pueblo intentaron usarla en Zaragoza y en Valencia, en Málaga y Cádiz.

Nuestro partido, y nadie más que nuestro partido, fué el que dió libertad á los federales en setiembre del 68, y el que salvó á la sociedad de sus furias en octubre del 69.

Por este solo hecho la patria y la sociedad no pueden menos de estarle agradecidas; y teniendo el agradecimiento de España, ¿qué se le importan al partido progresista los ataques federales? ¿Qué se le importan las diatribas de esa bandera agonizante á causa de sus desaciertos y de sus exageraciones? Nada.

Nosotros podemos levantar la frente con orgullo en todas partes, y los federales no. Nosotros podemos volver la vista seguros de recrearla en un pasado de gloria y heroísmo, y los federales no pueden más que bajarla avergonzados. Nosotros hoy, —y cuenta que al decir nosotros nos referimos al gran partido progresista, — tenemos las simpatías del país y somos la esperanza de la patria, y los federales, por el contrario, el país lo repele por turbulentos y los vé precipitarse en la ruina hasta con alegría. ¿Qué son aquí los federales? ¿Qué clase de la sociedad representan? ¿Qué interés apadrinan? ¿Qué aspiraciones interpretan? Ni tienen organizado su partido, ni definido su credo, ni despejada su política, ni, por lo tanto, la representación de ningunos intereses sociales.

¡Y esos son los que quieren mortificar al partido progresista! ¡Y esos son los que quieren poner tachas á los hombres del partido mas honrado y mas liberal de la política española!

Commisericación y lástima nos inspiran los federales en su afán de ridiculizarnos; y la prueba de que motivo sobranete tenemos para compadecerlos es la fruición con que moderados y carlistas acogen las farsas y las diatribas del federalismo hacia nosotros. Por supuesto que las diatribas del federalismo son el estertor de la agonía de ese partido desdichado, y como tales hay que perdonarlas y no ocuparse de ellas para nada.

Ni nuestro partido ni nuestros hombres hacen caso de los federales: el primero ha demostrado que á los planes federalistas y reaccionarios sabe contestar con la libertad; los segundos han dado relevantes pruebas de que tanto en la prensa como en la tribuna y en el poder han sabido tener á raya á todos los enemigos de la voluntad soberana del pueblo español.

Esto nos basta para no ocuparnos de los ataques del despecho y para considerarnos, siempre que se presenten en nuestro camino, como otros tantos plácemes que el pueblo español nos dedica por habernos colocado siempre enfrente de la exageración, que es el verdadero terreno donde la libertad se desenvuelve y brilla en toda su fuerza.

Ahora sigan los federales atacando al siempre heroico partido progresista.

*La Correspondencia* del lunes último publica los nombramientos de los administradores de Correos de varias capitales, entre estas la de Alicante, para cuya administración principal ha sido nombrado nuestro querido amigo el consecuente progresista D. Vicente Pastor, que desempeña la plaza de primer oficial de la misma.

Damos nuestra sincera y cordial en-

horabuena á nuestro amigo por el merecido ascenso que ha obtenido.

Segun el despacho telegráfico de nuestro servicio particular que publicamos ayer, se han restablecido los consumos en Madrid muy tranquilamente. Creemos que tan tranquilamente como en Madrid, deben restablecerse en toda España. De este modo tendrán vida los municipios y los consumidores menos que sacar de sus pobres bolsillos.

Toda vez que la experiencia nos ha demostrado que no hay medio posible de sustituir con otra la contribución de consumos, venga pues, y tengamos paciencia, esperando que desaparezca para llevarla á cabo la forma vejatoria que se empleaba antes para cobrar sus impuestos.

**La Correspondencia publica lo siguiente:**

«Han sido firmadas las órdenes nombrando los siguientes administradores de correos: don Francisco Algarra y Gil, de Albaceta; D. Vicente Pastor, de Alicante; D. Pedro María Villavicencio, de Almería; D. Cándido Ezcurrea, de Vitoria; D. Juan Camino y Villa, de Barcelona; D. D. R. de Cádiz; D. Antonio Galvez Canero, de Baleares; D. Rafael Felix Ramos, de Ciudad-Real; D. Antonio Leiva, de la Coruña; D. Manuel de Roda, de Córdoba; D. Francisco Sevilla y Ortiz, de Cuenca; D. José M. Narvaez, de Granada; D. Severiano M., de Guadalajara; D. Cesáreo Elvira, de San Sebastian; D. Manuel Flores de Sierra, de Huelva; D. Emilio de Arica, de Leon; D. Julian Olagueyaya, de Logroño; D. José M. Perero, de Pamplona; don Blas Regueira, de Pontevedra; D. Angel Martínez, de Orense; D. Federico Calama, de Salamanca; D. Victor Laguna, de Santander; don Julian Asensio, de Segovia; D. Lorenzo Parroque, de Teruel; D. Mariano Potó, de Tarragona; D. Hipólito Masanzo, de Bilbao; D. Manuel Muñiz y Campo, de Avila.»

Hé aquí los principales festejos que en Zaragoza se han hecho para recibir á S. M.

*Dia 24.*— Llegada de S. M., que recorrerá con la comitiva que debe acompañarle la carrera anteriormente prefijada.

Desfile de todas las tropas de la guarnición por delante de su majestad.

A las diez de la noche, gran serenata por todas las músicas militares en la plaza de Santa Engracia.

*Dia 25.*— A las diez de la mañana, S. M. se trasladará al santo templo del Pilar, donde oirá una misa, visitando luego dicho templo y las grandes obras que en él se están ejecutando.

En este dia, probablemente, S. M. ordenará la recepcion general de las corporaciones civil y militares, ayuntamientos de los pueblos de esta provincia y de las de Teruel y Huesca, que en gran número piensan concurrir á la capital con tal objeto, y las demás comisiones que deseen cumplimentarle.

A las ocho de la noche, funcion regia en el teatro Principal, á la que asistirá por convite de la Diputación provincial.

Los gigantes y enanos recorrerán durante todo este dia las calles y plazas de la ciudad.

*Dia 26.*— Por la mañana, á la hora que S. M. despiere, y segun el programa que al efecto se habra publicado, tendrá lugar la solemne inauguración del Canal de riego, continuación del Imperial de Aragon, cuyo trozo ya concluido, principia en el sitio denominado Valdegurriana.

A las tres de la tarde se verificará en la plaza de toros una media corrida, que en honor á S. M. y con su presencia, tiene dispuesta la empresa de dicha plaza. Los pormenores de esta funcion se anunciaron por cartel.

A las nueve de la noche se quemará en la plaza de la Constitución una vistosa colección de fuegos artificiales, costada por la excelentísima diputación provincial, S. M. presenciara los fuegos desde los balcones del palacio de dicha corporación.

*Dia 27.*— A la hora de la mañana, que S. M. tenga por conveniente señalar, y con arreglo tambien al programa que se publicará al efecto, tendrá lugar en el paraninfo de esta Universidad la solemne ceremonia de entregar sus premios á los expositores que merecieron tal distinción en la exposicion Aragonesa de 1868.

Por la noche asistirá S. M. á una funcion en el teatro principal.

**DESPACHOS TELEGRÁFICOS.**

PARIS 23 (5 y 15 tarde).— El consejo de revision ha anulado por una cuestion de forma la sentencia de la causa seguida contra Rossell, la cual ha sido enviada al cuarto consejo de guerra para que la falle.

BRUSELAS 23. — El periódico la «Liberté» de Bruselas dice, que los obreros curtidores y carageos se van á afiliár á la Internacional, reclamando una reduccion de las horas de trabajo.

HABANA 7 de setiembre. — El capitán general, conde de Valmaceda, llegó á Santiago de Cuba.

**SECCION DE NOTICIAS.**

Hace pocos dias, refiere un periódico de Burgos, fué conducido al establecimiento de beneficencia de aquella capital, procedente de Pino

de Bureba, un recién nacido que era un verdadero fenómeno. Tenía cuatro brazos, cuatro pies y una sola cabeza, muriendo a las pocas horas de ingresar en el benéfico asilo.

Un rayo ha destruido el ex-convento de Santa María la Nueva en Florencia, donde la sociedad de los ferro-carriles romanos tiene sus oficinas. Este suceso ha causado un grande y natural espanto. Todos los individuos de la junta directiva que estaban en sesión, sufrieron más o menos la impresión de la corriente eléctrica, y se retiraron. El rayo fué a parar al pozo de la casa.

Un brick noruego, en su travesía de Stokholm a Amberes, hizo un salvamento que conmovió a los pasajeros. El navio estaba en alta mar cuando el capitán observó un punto negro, algo que venia en dirección contraria de la del buque. Lanzada la chalupa al mar, se descubrió un bote, en el fondo del cual se encontraban dos niños aheridos por el frío. Trasladados al brick, se les prodigaron toda clase de auxilios, y se supo por ellos mismos que, metidos en el bote, las olas los habían arrastrado sin que nadie oyera sus gritos.

Inmediatamente se comunicó al padre de los pequeños naufragos que sus hijos se hallaban en Amberes sanos y salvos, despues de haberse encontrado en situación tan crítica.

El ayuntamiento de Valencia ha aprobado un crédito de 50.000 pesetas para librar del servicio a los mozos sorteados en la quinta de 1870, para lo cual tenía ya otro de 60.000 que ha sido insuficiente.

Ha sido robada la iglesia parroquial de San Felix de Llobregat, llevándose los ladrones el copon, una corona de la Virgen y cuanto dinero encontraron.

Los ladrones, como acostosa con los robos sagrados, no han sido habidos.

No habiendo sido posible completar el ayuntamiento de Málaga, y consultado el gobierno, ha contestado éste que se llame a cualquiera de los anteriores. Así lo dice un periódico malagueño.

He aquí la lista de los números que han sido agraciados con los premios mayores en el sorteo de la lotería celebrado anteaer:

- 18232, con 80.000 pesetas. Puenteareas; 18415, 50.000. Madrid; 1265, 25.000. Motril; 26485, 10.000. Madrid. Con tres mil pesetas: 26116. Alicante; 16759. Palma; 15396. Madrid; 13355 Olivenza; 24068. Barcelona; 1899. Madrid; 14454. idem; 28685. idem; 11525. Barcelona; 23748. Gijón; 8200. Olivenza; 5803. Granada; 7116. Barcelona; 10389. Burgos; 20600. Madrid; 13095. Badajoz; 26287. Murcia; 21019. Madrid; 17682. Ceuta; 2017. Medina del Campo; 3882. Madrid; 9014. Ceuta.

El siguiente sorteo se celebrará el dia 7 de octubre de 1871, constanding de 10.000 billetes, al precio de 250 pesetas cada uno.

Consta de 500 premios, distribuyéndose en estos 675.000 pesetas.

Los premios mayores ascienden a 55.

Los billetes estarán divididos en decimos a 25 pesetas cada uno.

GACETILLAS.

El Teatro principal.—La cuestion teatral está a la orden del dia en Alicante. Y no puede por menos de ser así, porque los aficionados a este centro de recreo sospechan fundadamente si le sucederá lo mismo que el pasado año a nuestro elegante coliseo; esto es, el que se quede cerrado.

Esto seria una fatalidad para la finca y para los que viven a la sombra del Templo de las artes, y para el público que no cuenta con otra distraccion mas amena y barata que el teatro.

Ahora bien; ¿en qué consiste esa decadencia? ¿Por qué están tan retraidas las personas que en diferentes ocasiones han formado empresas? ¿Qué le pasa hoy al teatro principal, al teatro por excelencia, modelo entre los de su clase y

que tantos dias de gloria ha dado al arte y a los artistas?...

Lo que le pasa es lo siguiente. Que muchas, muchísimas empresas han experimentado quebrantos de consideracion por haber querido elevar los espectáculos a una altura imposible de sostenerse en capitales de este orden, y por consecuencia no bastar el público (no escaso) que ha asistido a los espectáculos y los rendimientos que ha proporcionado para sostener presupuestos fabulosos imposibles de figurar en teatros subalternos, por mucho que el público y las empresas hayan hecho supremos esfuerzos para conseguirlo. Recordamos a este propósito que en una temporada de cuatro meses, ejecutándose 80 óperas, ingresaron en contaduría 320.000 reales y perdió la empresa cinco mil y pico de duros. Calculen nuestros lectores cual seria el presupuesto de dicha temporada. Hace poco tiempo que hemos tenido en dicho teatro ópera italiana, y como es sabido, el abono y las entradas han sido magnas. Pues bien, en quince funciones, con unos ingresos respetables, aun perdió la empresa más de 6.000 reales. Solo la prima donna ganó por funcion 1.000 rs., el coro y la orquesta costaba sobre mil reales diarios. De este modo no hay público ni ingresos posibles para sostener estos presupuestos.

Agréguese a esto la contribucion de subsidio, la municipal, la onerosísima de los derechos de propiedad y los mil gastos mas que tiene un teatro de las exigencias del nuestro, y conveniremos que no hay empresa posible que lo tome sino se adopta, ya que no pueda subvencionarse, un plan económico en su presupuesto de gastos, empezando desde el alquiler de la finca y concluyendo por el portero de ensayos. Así, y solo así, podremos resucitar nuestro coliseo.

Enlace.—Nuestro distinguido amigo el simpático jóven D. Lorenzo Antón, contrajo anteaer matrimonio con la distinguida señorita doña Angustias Bernabau. Los padrinos fueron el cónsul general de Suecia y Noruega D. Carlos Dadhlander y su señora esposa doña Carolina Soler, los cuales, con la amabilidad y galantería que les distingue, y con un gran séquito de distinguidas señoras y caballeros amigos de los novios, hicieron los honores del ceremonial que se celebró con la mayor solemnidad.

Deseamos a los recién casados mucha ventura y completa felicidad.

Invitación.—Ayer recibimos la siguiente: Las Hijas de la Caridad de los Establecimientos Provinciales de Beneficencia de esta Capital, celebrarán en el dia 27 del presente mes de Setiembre, a las 9 de la mañana, una solemne funcion con misa cantada y sermon, en honra de su Santo Padre San Vicente de Paul, en la Iglesia de la Casa de Maternidad, Huérfanos y Desamparados de esta ciudad.

Alicante 26 de Setiembre de 1871.

La Revalenta.—Estracto de un artículo del periódico de Paris Le Siecle.

El gobierno inglés ha decretado se dé uns premio muy bien merecido de 125.000 francos al doctor Livingston, por sus descubrimientos importantes en Africa. El célebre explorador que ha permanecido diez y seis años entre los habitantes del Oeste de aquel país (provincia de Angola), ha comunicado a la Real Sociedad, porimeros muy interesantes y curiosos acerca de las condiciones morales y físicas de esos pueblos felices y favorecidos de la naturaleza. «Manteniéndose de la planta más benéfica que produce esa tierra fértil, la Revalenta, ellas se ven exentas de las enfermedades las mas terribles que puedan aquejar a la humanidad, tales como la tisis (consumcion), tos, asma, indigestion, gastritis y gastralgias, cancer, estrabimientio y enfermedades de los nervios que desconocen por completo.»

Barry Du Barry y comp., calle de Valverde, núm. 1. Madrid.—En cajas de hoja de lata de a 1/2 libra, 12 rs., 1 libra, 20 rs., 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; 24 libras, 300 rs.

La Revalenta chocolatada Du Barry en polvo y en tabletas.—Esquisito alimento sumamente sustancial, asimilante y fortificando el estómago, los nervios y las carnes, sin causar dolores de cabeza, ni calentamientos, ni ninguno de los demás inconvenientes producidos por los chocolates usualmente empleados. En polvo, en cajas de 12 tazas, 12 rs.; de 24 tazas 20 rs.; de 48 tazas, 34 rs.; de 120 tazas, 80 rs.; ó sea 4 cuartos la taza; en tabletas de 12 tazas, 12 rs.

Se venden en Alicante, casa de los Sres. Bellido y Hernandez, y en todos los principales droguistas y boticarios en las demas provincias.

SECCION COMERCIAL.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados hasta las cuatro de la tarde en el dia de ayer.

Entrados.

- Vapor Guadaira, c. José Gomez, de Cartagena, con efectos, a Faes y comp. Id. Cervantes, c. J. Ferrandiz, de id., con id., a Carey. Laud Pepita, c. J. Navarro, de Santa Pola, con madera, a J. Careta. Id. S. Sebastian, p. J. B. Muñoz, de Almuñecar, con azúcar, a C. Blancos. Pol. gol. Mariana, c. G. Aveño, de Villajoyosa, con id., a id. Id. id. Serafina, c. J. Villa, de id., con lastre, a B. Arenas.

Bark noruego Simphione, c. Eriksen, de Norderkalis, con madera, a la orden.

Despachados.

- Vapor Guadaira, c. J. Gomez, para Marsella, con efectos. Id. Cervantes, c. J. Ferrandiz, para Valencia, con id. Id. Amalia, c. J. Tapias, para Orán, con id. Id. Don Juan Tenorio, c. J. de Mesa, para id., con id. Laud Francisqueta, p. F. Carles, para Blanes, con trigo. Id. Caridad, p. V. Mari, para Arenas, con vino y efectos. Id. Pepito, p. D. Rodriguez, para Cartagena, con lastre. Id. Maximiliano, p. J. Bas, para Jávea, con efectos. Id. S. Jose, p. J. Navarro, para Tortosa, con trigo. Balandra, Juanita, p. M. Aranda, para Denia, con yeso.

SECCION LOCAL.

Don Francisco Maria Carbonell, Juez de este partido de Alicante.

Por el presente se hace saber, que el dia cuatro y siguientes del entrante mes de Octubre, de tres a cinco de su tarde y por remate público que tendrá efecto en la calle de Argensola, casa número siete, se procederá a la venta en favor del mejor postor de diez pianos y muebles de la pertenencia de D. Rafael Thous; cuyos pianos y muebles se hallarán desde esta fecha de manifiesto en la casa citada, desde las diez a una de la mañana y de tres a cinco de su tarde; advirtiéndose que no se admitirá postura que no cubra el importe de la tasacion; pues así lo tengo mandado en el expediente de ab-intestato del finado D. Rafael Thous.

Dado en Alicante a veinte y seis de Setiembre de mil ochocientos setenta y uno.—Francisco Maria Carbonell.—D. S. O. Vicente Izquierdo y Champoursin.

Alcaldía popular de Alicante.

Hace saber:

Que debiendo dar principio en 1.º de Octubre próximo la matanza de cerdos, se previene

a los espendedores de carnes saladas y embutidos que no se les permitirá la venta en este mercado de estos artículos sino presentan la licencia espedita por este Ayuntamiento, y para conseguirla deberán acreditar por certificación espedita por el veedor de carnes del pueblo donde procedan que las reses fueron sacrificadas en matadero público y en perfecto estado de salubridad.

Alicante 26 de Setiembre de 1871.—Bartolomé Pons.

COMPañIA

DE LOS DOCKS Y DEPÓSITOS DE MARSELLA.

La compañía tiene el honor de avisar al comercio que desde el 24 de julio pasado ha empezado la explotación de sus nuevos y definitivos diques secos.

Los armadores encontrarán en el servicio de estos careneros todas las facilidades que se pueden desear, los diques siendo de dimensiones suficientes para recibir los buques de mayor porte y longitud y en número bastante para que todo buque pueda ser admitido sin demora alguna.

La tarifa, fijada a precios moderados, está a la disposición del comercio en casa de los señores Antonio Campos y hermanos.

OBSERVATORIO.

Dia 26 de Setiembre de 1871.

Table with columns: HORAS, BAROMETRO A O. Millim., TERMOMETROS Centig. REAUM, VIENTOS, ESTADO DEL CIELO. Includes data for 9 a.m. and 3 p.m. and temperature ranges.

CORREOS.

Table with columns: SALIDAS, ENTRADAS. Lists destinations like Murcia, Jijona, La Marina, Madrid, etc. with times.

TRENES.

Table with columns: SALIDAS, LLEGADAS. Lists routes like Madrid y Valencia, Jijona, etc. with train types and times.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY. Stos. Cosme y Damian mrs. y S. Pelegrin ob.

ULTIMA HORA.

DESPACHO TELEGRÁFICO.

Servicio particular del Eco.

Madrid 26.

El planteamiento de los consumos en Madrid no ha ocasionado cuestion alguna. Se desmiente la dimision de Balaguer, director de Comunicaciones.

Ayer terminaron los prusianos la evacuacion de los departamentos inmediatos a Paris.

Bolsa: c. 29,65.

ALICANTE.

Imp. de V. Costa y C., S. Francisco, 21.

CAMBIOS Y PRECIOS CORRIENTES DE LA PLAZA, HOY DIA DE LA FECHA.

Large table with columns: ARTICULOS, Peso o medida, Precio en reales vn., OBSERVACIONES. Lists various goods like Azúcar, Bacalao, Harina, etc. with prices and observations.

Alicante 18 de Setiembre de 1871.

BOLSA DE MADRID.

25 Setiembre 1871.

Table with columns: FECHAS, PAPEL, DINERO. Lists financial data like 3 por 100 consolidado, Obligaciones de ferro-carril, Bonos del Tesoro.

# SECCION DE ANUNCIOS.

## VAPORES-CORREOS DE A LOPEZ Y C.

### LÍNEA TRASATLANTICA.

Salidas de Cádiz los días 15 y 30 de cada mes a la una de la tarde para Puerto-Rico y la Habana.

### LÍNEA DEL MEDITERRANEO.

#### SERVICIO PROVISIONAL ENTRE

Barcelona, Valencia, Alicante, Málaga y Cádiz, en combinación con los ferro-carriles del Mediterráneo.

#### SALIDAS DE ALICANTE.

Para Valencia y Barcelona los días 3 y 18 por la noche.  
No tocará en Valencia si no se presenta suficiente carga.  
Para Málaga y Cádiz los días 9 y 24 por la noche.  
Darán mayores informes los Sres. Eges hermanos y compañía.

### LÍNEA DE VAPORES ENTRE

## SEVILLA Y MARSELLA

### Segovia, Cuadra y compañía

#### SERVICIO SEMANAL FIJO POR LOS VAPORES

GENIL, BETIS, DARRO, GUADALETE, GUADEIRA Y GUADIANA.

#### SALIDAS DE ALICANTE.

Los martes a las 4 de la tarde, para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla.  
A la misma hora para Valencia, Barcelona y Marsella.  
Admite carga y pasajeros.  
Consignatarios: Sres. Eges hermanos y compañía.

## PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY.

### PILDORAS HOLLOWAY.

Estas Pildoras son universalmente consideradas como el remedio más eficaz que se conoce en el mundo. Todas las enfermedades provienen de un mismo origen, a saber: la impureza de la sangre, la cual es el manantial de la vida. Dicha impureza es prontamente neutralizada con el uso de las Pildoras Holloway, que limpiando el estómago y los intestinos, producen, por medio de sus propiedades balsámicas, una purificación completa de la sangre, dan tono y energía a los nervios y los músculos, y fortalecen la organización entera.  
Las Pildoras Holloway sobresalen entre todas las medicinas por su eficacia para regularizar la digestión. Ejerciendo una acción en extremo suave en el hígado y los riñones, ellas ordenan las secreciones, fortifican el sistema nervioso y dan vigor al cuerpo humano en general. Aun las personas menos robustas pueden verse, sin temor, de las virtudes fortalecientes de estas Pildoras, por tal que al emplearlas, se atengan cuidadosamente a las instrucciones contenidas en los opúsculos impresos en que va envuelta cada caja del medicamento.

### UNGÜENTO HOLLOWAY

La ciencia de la medicina no ha producido hasta aquí remedio alguno que pueda compararse con el maravilloso Ungüento Holloway, el cual posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que, desde el momento en que penetra, la sangre forma parte de ella; circulando con el fluido vital espulsa toda partícula morbosa, refrigera y limpia todas las partes enfermas y sana las llagas y úlceras de todo género. Este famoso Ungüento es un curativo infalible para la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, la rigidez de las articulaciones, el reumatismo, la gota, la neuralgia, el lico-doloroso y la parálisis.  
Cada caja de Pildoras y bote de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones en español, relativas al modo de usar los medicamentos.  
Los remedios se venden en cajas y botes, por todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario, el Profesor HOLLOWAY, en su establecimiento central, 533, Oxford Street, (antes 244, Strand,) Londres.

### AÑO XXX.

## La Moda Elegante Ilustrada,

PERIÓDICO EXCLUSIVO PARA LAS SEÑORAS Y SEÑORITAS.

Las modas más recientes representadas por los figurines iluminados mejores que se conocen, las explicaciones más detalladas que se pueden desear. La moralizadora lectura de sus novelas y artículos hacen que esta publicación no tenga rival ni aun en el extranjero.

### CADA AÑO REPORTE

2000 a 3000 dibujos de bordados, labores y adornos de cuantas clases inventa el buen gusto.—24 grandes patrones para cortes de vestidos tamaño natural.—Varias tapicerías en colores, punto Berlin.—Algunas piezas de música.—100 figurines en negro. 648 ó más sobre acero, iluminados.—1200 ó más columnas de lectura, tamaño grande ó impresas sobre papel vitela, que contienen todas cuantas explicaciones puedan darse sobre los labores y adornos, y sobre 60 tomos de novelas preciosas, instructivas y morales.

Precios de suscripción en España.—Primera edición de lujo con 43 figurines iluminados y tapizadas en colores y 24 patrones tamaño natural.—Un año, 160 rs.—Seis meses, 300.—Tres meses, 45.—Un mes, 16.—Segunda edición, de 12 figurines cada año, con patrones, tamaño natural.—Un año, 120 rs.—Seis meses, 65.—Tres meses, 35.—Un mes, 12.—Tercera edición, sin figurines iluminados y con 12 patrones tamaño natural, un año, 120 rs.—Seis meses, 65.—Tres meses, 35.—Un mes, 12.—Cuarta edición, con papel común, sin figurines ni patrones.—Un año, 60 rs.—Seis meses, 32.—Tres meses, 17.—Un mes, 6.

En Portugal, los precios tienen un aumento de 15 por 100 por exceso de franqueo.—Las señoras que desean conocer la publicación antes de suscribirse, se les remitirá un número gratis.

### REGALO.

Las señoras que se abonen a la edición de lujo por un año recibirán gratis el gran Almanaque Enciclopédico Español Ilustrado, que la Empresa publica exclusivamente con este objeto, y el cual consta de un tomo en cuatro mayor de 200 páginas.

NOTA.—El periódico «La Ilustración Española y Americana» pertenece a esta misma Empresa y se hace una rebaja en el precio a quien tome ambas publicaciones.  
Administración: Arenal, 16, librería.—Madrid.

## INJECTION BROU

Higiénica, infalible y preservativa, cura sin el empleo de otro medicamento.—Vendese en todas las farmacias del mundo (Exigir el método), 30 años de éxito.—Paris, MM. GUY, inventores boulevard Magenta, 185.  
En Alicante: Sres. Bethio y Lorenzo R. Hernandez.

## NORTONS CAMOMILE PILLS

Remedio de la causa y el efecto cesará.  
El mejor remedio para la indigestión y para todos los males del estómago son las  
**PILDORAS DE MANZANILLA DE NORTON.**  
Son muy recomendadas por la familia y usadas en los hospitales y por el público en Inglaterra, Francia y las naciones más adelantadas.—La experiencia de más de 30 años del uso de estas pildoras ha hecho decir a los más eminentes médicos, que son el mejor amigo de la familia.—Se venden a 7 reales 50 céntimos, cada bote en todas las farmacias y boticas de España, en donde se dan gratis prospectos e instrucciones. Solo agente para España, la Agencia General Hispano-Americana en Londres.—Depósito en Madrid: 000,058.

Deposito en Alicante, Farmacia de D. J. G. G. Bellido.

## GUILLÉN LOPEZ HERMANOS

MAYOR 13 Y 15, ALICANTE.

### A LOS CARPINTEROS, HERREROS Y DEMÁS OFICIOS.

Procedentes de las mejores fábricas inglesas ofrecen los artículos siguientes:  
Azulejos, Limas, Triángulos, Hachas, Escoplos, Barrenas, Garlopas, Sierras, Berbiquis, Cepillos, Senruchos, Formones, Juntas, Verdugos, Gubias, Guillames, Compases, Roblonas, Tenazas, Teirajas, Escuadras, Alicates, Triscadores, Destornillador.  
Gavarrotes y puntas de Paris.

### FERRETERIA.

Si el público desea encontrar buen género a precios económicos que acuda casa de Guillén Lopez Hermanos, calle Mayor 13 y 15, Alicante y encontrarán los siguientes:  
Pernos de todos tamaños.  
Visagras de todas dimensiones.  
Cerraduras para puertas de calle, mediana, sala, cuarto, armario, cajón, arca, etc.  
Cerrojos ó «forrellats» y fallebas.  
Pasadores para puerta cochera, calle, sala, balcón, vidrieras, etc.  
Planchas para ropa de vapor y ordinarias.  
Estano en barras.  
Planchas de zinc y latón.  
Hoja de lata, dulces y agrias.

### CAMAS DE HIERRO INGLESAS.

De matrimonio.  
De canónigo ó cámaras.  
De niños, etc.

## QUINCALLA.

Maletas, sombrereras, cuchillos, tenedores, cucharas, hules, plumeros, grifos, batidores, peines, cepillos, bastones, soratillas, petacas, navajas, cortapluma, tijeras, lancetas, revolvers, lanas, hilos, cadamezo, jaulas y gran infinidad de objetos que el público encontrará casa de Guillén Lopez Hermanos, calle Mayor 13 y 15, Alicante.

### A LAS SEÑORAS Y CABALLEROS.

En este acreditado comercio se encuentra un variado surtido de perfumería, jabones superiores, colonias, aceites, pomadas, opiatas, cosméticos, agua florida, esponjas superiores, procedentes de la fábrica de Violet, Paris, y de las más distinguidas del país.  
Guillén Lopez Hermanos.—Alicante.

### CACAO CARACAS

Lo hay en el almacén de D. Francisco Mingol.

### ROB BOYVEAU LAFFECTEUR.

#### AUTORIZADO EN

Francia, Austria, Bélgica y Rusia.

El «Rob Boyveau Laffeteur» es el único autorizado legítimo por la firma del doctor Girardeau de Saint-Gervais. De una digestión fácil, grato al paladar y al olfato, el «Rob» está recomendado para curar radicalmente las enfermedades cutáneas: los tempeines, los abscesos, los cánceres, las úlceras, la sarna degenerada, las escrófulas, el escorbuto, pérdidas, etc.  
Este remedio es un específico para las enfermedades contagiosas nuevas inveteradas, ó rebeldes al mercurio y otros remedios. Como poderoso depurativo destruye los accidentes ocasionados por el mercurio y ayuda a la naturaleza a desembarazarse de él así como del yodo cuando se ha tomado con exceso. El depósito general en casa del doctor Girardeau de Saint-Gervais, Paris 12, rue Richer. Depósito general en España, J. Ferrer y compañía, Montera, 51, pral. Madrid. En Alicante José Soler y Rodríguez Hernandez.

### OBRA UTILÍSIMA

Cartilla métrico-decimal ó manual de compras y ventas para uso del pueblo de Alicante.

Contiene en formas de tablas sencillas y alcanza del que sepa leer solamente números de dos cifras lo indispensable para reducir las medidas antiguas a las modernas y sus precios por J. U. Se vende a 50 céntimos de peseta en todas las Administraciones de correos de la provincia. Tomando 10 ejemplares costarán solamente 4 pesetas.

Los pedidos se dirigirán a la Administración principal de correos de Alicante.



### Servicio semanal.

#### VAPOR DON JUAN TENORIO

Saldrá de este puerto todos los martes a las cuatro de la tarde para Orán.  
Admite carga y pasajeros.  
Consignatario D. José Carratalá y Blanes, calle de Gravina, núm 14.

### SERVICIO SEMANAL ENTRE ALICANTE Y ORAN.

#### VAPOR AMALIA

Saldrá de este puerto todos los martes a las 4 de la tarde directamente para Orán.  
Admite carga y pasajeros.  
Consignatarios D. Gregorio Carratalá y hijos, calle de San Fernando, núm 25.

### Línea de Sevilla a Marsella.

El vapor ANDALUCIA saldrá el 29 del corriente para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla.  
Admite carga y pasajeros.  
Consignatarios D. M. Guardina y hermano, San Fernando 9.

### VAPOR BAYO

Saldrá el 27 del corriente para Cartagena, Málaga, Cádiz, Vigo, Cartil, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijón, Santander y Bilbao.  
Admite carga y pasajeros.  
Consignatarios Carey y compañía.

## LA ESPAÑOLA,

### Compañía General de Seguros

Establecida en el año 1841, la más antigua de todas las de España.  
Asegura con condiciones ventajosas y libre de franquicias en los riesgos marítimos.

### BANCO DE SEGUROS SOBRE LA VIDA PRIMERA FILA.

Las personas que desean instrucciones sobre este ramo importantísimo, tan considerablemente desarrollado en Inglaterra y las naciones más adelantadas y completamente desconocido entre nosotros, puede pasar por esta comisión de 4 a 5 de la tarde.

No hay que confundir esta clase de operaciones con las de las compañías tontineeras llamadas en España de Seguros mutuos, pues es una cosa enteramente distinta.  
Comisionado en esta provincia, D. José Carratalá y Blanes.

## MR. LASSALLE OPTICO.

A las personas que padecen del órgano visual, (calle de Prim, número 8).

Pongo en conocimiento de mis muchos favorecedores una completa colección de cristales superiores para todos los grados de la vista, trabajados al agua para la conservación de la misma, y muchos otros artículos pertenecientes a la sección de óptica, todo a precios módicos. Anteojos de cristal de roca garantizado por 50 reales por par.

En dicho establecimiento se encuentra un completo surtido de lencería desde el ínfimo precio de 3 1/2 reales metro, en adelante, y pañuelos de batista blancos de 13 reales docena hasta 200 id., y muchos otros artículos a precios sumamente módicos.

## LA ILUSTRACION

### ESPAÑOLA Y AMERICANA.

#### AÑO XY.

Periódico lujoso, y de magníficos grabados, con amena é instructiva lectura, dirigido por D. Abelardo de Carlos.

#### PRECIOS DE SUSCRICION.

	Año	Sems.	Trim.
Madrid	30 pes.	16 pes.	09 peseta
Provincias	35 id.	18 id.	10 id.
Portugal	7520 re	3890 re	2160 re.